

Изменения в ЕГЭ на 2024 год

Изменения в ЕГЭ-2024 по русскому языку

В экзамене ЕГЭ по русскому языку в 2024 году произошли следующие изменения:

Задания 13 и 14 обновили свои формулировки и систему ответов. Теперь экзаменуемые должны указывать номера, соответствующие правильным ответам.

Изменена оценочная система для заданий 8 и 26. Теперь за выполнение задания 8 можно получить до 2 баллов. В задании 26 требования к получению 1 балла стали строже: допускается не более двух ошибок.

Изменилась формулировка задания 27, касающегося сочинения. Раньше требовалось комментировать проблему с двумя примерами-иллюстрациями из текста и анализировать их связь. Теперь необходимо прокомментировать проблему, включить пояснения к двум примерам-иллюстрациям и проанализировать указанную связь. Также теперь необходимо включить пример-аргумент из жизни экзаменуемого, литературы или истории для обоснования отношения к авторской позиции.

Изменились критерии оценки сочинения, особенно в частях К2 «Комментарий к проблеме исходного текста» и К6 «Богатство речи». Также теперь каждая орфографическая ошибка в сочинении ведет к снижению баллов по критерию К7 «Соблюдение орфографических норм», в отличие от предыдущей системы, где однотипные ошибки группировались.

Максимальный первичный балл за ЕГЭ по русскому языку в 2024 году уменьшился с 54 до 50 баллов.

Математика (базовый уровень)

В ЕГЭ по математике базового уровня в 2024 году сохраняются прежние задания, за исключением одного новшества, распространяющегося на все экзамены: теперь учащиеся могут изменить уровень сложности экзамена, переключаясь с базового на профильный или наоборот.

Экзамен по базовой математике обычно выбирают выпускники, которым необходимо лишь получить аттестат об окончании школы. Оценки за этот экзамен переводятся в школьную систему оценивания, а не в тестовые баллы, которые используются приемными комиссиями вузов.

Математика (профильный уровень)

В обновленной спецификации ЕГЭ по математике профильного уровня для 2024 года появилось новое задание по геометрии. Это задание, которое будет назначено под номером 2 в первой части работы, направлено на проверку навыков работы с координатами вектора и точки, а также умения вычислять длину векторов и угол между ними.

В результате внедрения этого задания максимальное количество первичных баллов за экзамен увеличено до 32.

Изменения в ЕГЭ-2024 по физике

В 2024 году участникам ЕГЭ предстоит выполнить меньше заданий по сравнению с прошлыми годами: количество заданий в экзамене уменьшилось на четыре. Это изменение привело к снижению максимально возможного первичного балла за экзамен с 54 до 45.

Изменения в ЕГЭ-2024 по биологии

В новой структуре экзамена больше не будет задания 20, которое ранее охватывало темы, такие как «Эволюция живой природы», «Происхождение человека», «Экосистемы и их закономерности» и «Биосфера». В результате этих изменений максимальное количество первичных баллов, которые можно получить за экзамен, снизилось с 59 до 57.

Изменения в ЕГЭ-2024 по истории

Задание 18, ориентированное на анализ причинно-следственных связей, было усовершенствовано для более ясной структуризации. Давайте сравним его формулировку в контрольно-измерительных материалах (КИМ) прошлого года и КИМ-2024.

Прежняя версия задания звучала так: «В 1830–1831 годах в Царстве Польском произошло восстание, подавленное русскими войсками. Перечислите три любых последствия этого восстания».

В новой версии задания формулировка изменилась на: «В 1830–1831 годах в Царстве Польском произошло восстание, подавленное русскими войсками. Укажите: а) причину восстания, связанную с политическими событиями в других странах; б) политическое последствие восстания для Царства Польского; в) влияние восстания на развитие высшего образования в Российской империи».

Изменения в ЕГЭ-2024 по географии

Задания 22 и 23, в которых экзаменуемые должны были определять азимут и строить профиль местности на основе топографической карты, были исключены из ЕГЭ по географии 2024 года. В результате этого изменения максимальное количество первичных баллов, которое можно набрать на экзамене, уменьшилось с 43 до 39.

Обществознание

Среди предметов по выбору, этот остается наиболее востребованным. Включает в себя 25 задач различных форматов и уровней сложности. В проекте спецификации ЕГЭ были уточнены детали задания 24, в том числе его формулировка и система оценки.

Английский язык

В контрольно-измерительных материалах (КИМ) ЕГЭ по английскому языку в 2024 году не произошло значительных изменений. Экзаменационные задания представлены на двух уровнях сложности: базовом и продвинутом. Были скорректированы формулировки задания 38 в письменной части и задания 4 в устной

части. Также изменена система начисления баллов за задания 1, 2, 10 и 11, в результате чего общее количество первичных баллов снизилось до 82.

Оглашение результатов

Проверка экзаменационных работ по большинству дисциплин занимает от 4 до 6 рабочих дней, а результаты по информатике обещают проверить в течение 2 суток.

После этого начинается процесс обработки данных и официальное утверждение результатов, сроки которых определяются специальным письмом от Рособрнадзора.

Выпускники 11-х классов и их родители могут узнать результаты ЕГЭ разными способами:

Через личный кабинет на сайте Госуслуг (gosuslugi.ru).

На официальном портале по проверке результатов ЕГЭ (checkege.rustest.ru).

В пункте проведения государственной итоговой аттестации (ППЭ), где проходила сдача экзамена.

В школе, на информационной доске с объявлениями.